

山洪傾瀉奪走七名遊客生命

四川彭州龍槽溝“8·13”突發山洪災害致7人死亡、8人輕傷

記者14日從成都彭州市應急管理局獲悉，截至目前，四川省彭州市龍門山鎮龍槽溝“8·13”突發山洪災害共造成7人死亡、8人輕傷。截至14日13時，經消防、公安等救援力量全力搜救後，無新增失聯、傷亡人員；在院治療輕傷1人，目前傷情穩定。

據了解，自8月14日零時起，龍門山鎮共出動260餘人對事發地周邊農家樂、住戶進行人員排查。當日上午6時起，彭州市再次集結15支救援隊伍308人，以及民兵80人、特警50人，攜帶無人救生艇、潛水裝置、生命探測儀、衛星定位系統等專業救援設備，對龍槽溝至湍江河道丹景山河段開展三輪拉網式搜索，將搜救範圍擴大至事發地點沿河下游約30公里。

截至目前，搜救排查工作已接近尾聲。遇難者家屬善後工作也在有序開展。



許多遊客在水溝游玩。



一對父子被困在中间的大石头上。

山洪突然冲来 大家惊慌失措

記者通過知情人聯系到當時正在現場的目擊者余先生。余先生介紹說，當天他們一行六七人因為參加公司團建在當地旅遊。大約下午3時15分左右，他們正在上游玩水，突然聽到很多人在尖叫，隨即看到山洪突然沖來。當天遊客比較多，水溝的兩邊沒有設置護欄，所以遊客都可以下到水溝中玩耍，當時水溝里帳篷和遊客都比較多。由於洪水發得很突然，所以就有人被洪水給沖走了。

洪水暴漲後，大家都有些驚慌失措，隨後開始自發組織撤離和疏散，沿著水溝往下一直走。水溝兩側的道路很窄，排隊撤離的人也比較多，有人在打電話，有人在找親人，情況比較混亂，水中還有很多被沖下來的物品。

一對父子緊抱 不幸被洪水沖走

14日，一名經騰訊認證為“彭州龍槽溝山洪親歷者”的“劉二妹”發文，講述親歷山洪的經歷。

他們一行8人，在山洪來臨之前，有名工作人員喊著要漲水了，讓大家趕快跑。幸運的是他們在一分鐘內撤離到高地。

在山洪來臨的時候，其“親眼目睹了一對父子緊緊抱在一起最後堅持不住沖下水的畫面”。在那對父子沖下去的瞬間，“劉二妹”姐姐的男朋友也不顧安危跑下去想去接住小孩，“可是洪水太急太快根本接近不了，那個小孩的母亲在我們旁邊哭到昏厥。”該名網友表示，“我們收拾東西一分鐘不到就看到洪水沖了下來，很多人都根本來不及（撤離）。”

三個人手拉手 形成一條“人體繩索”

彭州市龍門山鎮龍槽溝突發山洪時，地質工作者黃濤正帶著妻兒在河中游玩。

發現上游洪水襲來，黃濤急忙大喊，他的家人得以在第一時間撤到岸邊。緊接著，河水不斷上漲，岸邊密密麻麻擠滿了遊人，危險尚在。由於河岸很陡，遍布草木荊棘，遊客難以在短時間內撤離。黃濤憑著地質工作的經驗，手脚并用，開出了一條小

路。隨後，他與另外兩名男子手拉手，連成一條“人體繩索”，把受困的遊客一個個拉到高地，讓他們撤離到村里的安全地帶。

“野景区”怎么就成了“网红打卡地”

在社交平台上，夏季高溫，遊客尋找山溝溯溪避暑游玩，露營已成潮流，讓一些沒有配套設施存在安全隱患的“野景区”，在社交平台上被打上了“網紅打卡地”“小眾避暑”“露營打卡”等標籤，龍槽溝也不例外。

一家農家樂老板說：“周邊的農家樂比較多，但大部分遊客都是去彭州周邊正規景区游玩的，去龍槽溝玩的都是不聽勸的。”一名已在當地生活多年的老人告訴記者，龍槽溝深約數公里，溝內氣溫不高，涼爽舒適，遇到盛夏，自己也會進去乘涼，其家人也曾多次到溝內河灘燒烤。

據她證實，這次出事之前，溝口處確有人守著。“溝內部分區域沿著河道安裝有鐵絲網，還貼了警示牌，不允許走太遠了，也不准下河。”這位老人稱，從來沒有見過來得這麼猛的山洪。

為何不干脆禁止遊客進入溝內？寶山村一名在現場維護秩序的志願者稱，此前當地在溝口設置有鐵絲網等障礙物，但不久就會被遊客破壞，“即便上面堵住了，也有人繞到湍江河灘，通過水溝進入龍槽溝內。”

記者注意到，早在2021年8月，龍門山鎮政府曾發文提醒，由於抖音、小紅書等短視頻平台熱議，龍門山鎮，如湍江河道、龍槽溝、龍源村後壩等成為了“網紅打卡耍水地”，很多遊客慕名前來打卡玩水。龍門山鎮龍槽溝、後壩屬於地質災害點位，易發生泥石流、山洪等自然災害。據新華社、上游新聞、九派新聞、澎湃新聞



被撕開的防護網圍子。

【要聞】

妄言將“震懾中國”，中方回擊！

8月12日晚，中國駐英國使館網站發布《中國駐英國使館發言人就英國政客涉華言論答記者問》全文如下：

記者：英國保守黨黨首候選人、前財政大臣蘇納克在8月11日競選集會上回答涉台問題時稱，將對地區盟友加強支持，通過多種方式震懾中國，并擺脫對中國供應鏈的依賴。你對此有何評論？

使館發言人：個別英方政客動輒拿中國說事、鼓噪對华强硬等不負責任言論，并不能解決英國自己的問題，只會把英國進一步引入歧途。

世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。台灣事務純屬中國內政，任何外國無權干涉。我們敦促英方恪守一個中國原則，停止任何干涉中國內政、損害中英關係的言行。據人民日報

【探索】

重大突破！我國打破一項世界紀錄

記者從中國科學院合肥物質科學研究院獲悉，8月12日國家重大科技基礎設施“穩態強磁場實驗裝置”實現重大突破，創造場強45.22萬高斯的穩態強磁場，超越已保持了23年之久的45萬高斯穩態強磁場世界紀錄。由多位中國科學院院士、中國工程院院士組成的專家組鑒定認為，該成果達到國際領先水平。

強磁場是探索科學前沿的一種極端實驗條件，在發現新現象、催生新技術方面具有不可替代的作用，自1913年以來在高溫超導、量子材料、生命科學等領域屢有重大發現，已有約20項相關成果獲得諾貝爾獎。

“45.22萬高斯有多強？地球磁場約等於0.5高斯，新紀錄相當於地球磁場的90多萬倍。”中國科學院合肥物質科學研究院強磁場科學中心學術主任匡光力說，就像顯微鏡放大100倍比放大10倍能看得更清楚，磁場越強，越有助於探明物質的內部結構，為人類發現自然規律、研發新技術提供更好的條件。據新華社

【世相】

英國生活成本上升 奔養寵物大增

受通貨膨脹、能源價格上漲等因素影響，英國人的生活成本升高，越來越多人負擔不起照料寵物的各項費用，被奔養的寵物數量持續上升。

據路透社14日報道，倫敦巴特西地區一家動物慈善機構目前收容206只狗和164只貓。成為“奔兒”的不止貓狗，還有蛇、蜥蜴等寵物。飼養這些較罕見的寵物需要專業的供暖設備，照料成本頗高。“愛狗信託”運營總監克羅斯說：“生活成本危機向我們蔓延的速度比人們預期的快得多。”據新華社

微特稿 時事動態關注微博



【看点】

特朗普涉嫌“三宗罪”再次竞选总统可能泡汤

特朗普认为家里出“内鬼” FBI线人可能是其妻子或女婿

綜合《國會山報》和《紐約時報》消息，當地時間8月12日公布的法庭記錄顯示，美國司法部正在調查前總統特朗普涉嫌的三項聯邦罪名：違反《間諜法》、妨礙司法公正和對政府記錄進行非法處理，聯邦執法部門因此獲得對其佛羅里達州海湖莊園的搜查令。

美國歷史上從未有過前總統因為刑事調查被“搜家”。據《華爾街日報》當地時間8月12日報道，美國聯邦調查局(FBI)8日搜查海湖莊園時取走了11份機密文件，其中一部分被標記為“絕密”文件，意味著只有在特殊的政府部門中才能看到。若私藏國家涉密文件的指控屬實，特朗普重返白宮還“有戲”嗎？

曾參與希拉里競選活動的法律顧問馬克·伊萊亞斯援引

《美國法典》稱，若故意和非法地隱藏、移除、損毀、塗抹、偽造或銷毀相關政府文件，將面臨罰款或最高三年監禁，或兩者兼而有之；還會喪失擔任公職的資格。這意味著，特朗普可能被取消2024年再次競選總統的資格。

美國媒體曝出，一名神秘線人給了FBI搜查的“底氣”。而這位神秘人的身份，成為這場謎案的“案中案”。

14日，特朗普前律師邁克·科恩在接受微軟全國廣播公司採訪時稱，特朗普已經在“全力在核心圈子”尋找這名線人，他認為很可能是妻子梅拉尼婭。而女婿庫什納，則是另一名懷疑對象。無独有偶，特朗普侄女瑪麗·特朗普此前一天在接受採訪時，也認為庫什納“可能是線人”。

據中國日報、觀察者網